
NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE SITZUNG Nr. 08/10 
============================================================================  
des Gemeinderates Kirchweidach am 19. August 2010 im Sitzungssaal im Verwaltungs-
gebäude in Kirchweidach. 
 
Vorsitzender: 1. Bürgermeister Hans Krumbachner 
 
Gemeinderatsmitglieder: Schwarz Franz, Osl Georg, Magg Georg, Aicher Theresia, Gru-

ber Fritz, Rottenaicher Markus, Michlbauer Johann, Anderl Ro-
bert, Obermayer Franz, Maier August, Aicher Wilhelm, Magg 
Andreas, Wäber Hartmut, Spielhofer Gabi 

 
Davon nicht anwesend 
(entschuldigt):  Michlbauer Johann, Wäber Hartmut, Rottenaicher Markus 
 
Die 14 Gemeinderatsmitglieder waren ordnungsgemäß geladen. 
 
Außerdem anwesend:  
 
Schriftführer:   Hundsberger Reiner 
 
Die Sitzung war öffentlich und nichtöffentlich 
 

 

 
Öffentlicher Teil 

 
 
 
 
01. Bericht über den Vollzug der letzten Sitzung 
 

Bürgermeister Krumbachner informiert über den Vollzug der in der letzten Sitzung ge-
fassten Beschlüsse. 

 
 
02. Genehmigung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung 

vom 15. Juli 2010, Nr. 07/10  
 

Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung vom 15. Juli 2010 
wurde ohne Gegenstimme genehmigt. 

 
Beschluss: 12 : 0 Stimmen 
 
Der Punkt 3.2 „Antrag Erwin Müller“ ist dahingehend zu konkretisieren, dass es sich bei 
dem Vorhaben um ein bereits bestehendes Gebäude handelt.  
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03. Bauanträge 
 

03.1 Bauwerber Baugebiet  „Weidenstraße“ 
 

Herr Johann Marksteder, Am Steinanger 12, Stein an der Traun stellt sich dem Ge-
meinderat als Kaufwerber für die Parzelle Nr. 5 im Baugebiet „Weidenstraße“ vor.  

 
 
04. Angebote zur Brückensanierung; evtl. Vergabe 
 

Entsprechend der letzten Sitzung wurden Vergleichsangebote zur geplanten Bahnbrü-
ckensanierung eingeholt.  
 
Hierbei war die Fa. Neulinger Bau GmbH, Hofkirchen mit einer Angebotssumme von 
48.679,82 € der günstigste Anbieter. Die Fa. Neulinger hat bereits die Sanierungsarbeiten 
im Gemeindebereich Tyrlaching durchgeführt. 
 
Der Auftrag wird somit an die Fa. Neulinger vergeben. Die Baumaßnahme ist umgehend 
in Angriff zu nehmen.  
 
Beschluss: 12 : 0 Stimmen 

 
 
05. Bericht über den Turnhallenneubau; Errichtung einer PV – Anlage 
 

05.1 Bericht über den Turnhallenneubau  
Bürgermeister Krumbachner gibt im Gemeinderat einen kurzen Abriss über den 
Stand der Baumaßnahmen.  
 
Turnhallenneubau: 

- Rohbau ist weitestgehend abgeschlossen 
- Blechdach auf Nordseite fertig, Südseite bereits begonnen 
- Lüftungsdurchbrüche im Dachbereich weitestgehend fertig 
- Dachuntersichten vorbereitet für Deckenstrahl- und Lärmschutzplatten 
- Sanitär-, Elektroinstallations- und Lüftungsarbeiten begonnen 

 
Turnhallensanierung: 

- Sanierungsarbeiten weitestgehend abgeschlossen 
- Für die Fa. Schlecht beginnen nächste Woche die restlichen Elektroarbeiten 
- Das Treppengeländer wurde erhöht und die Eisenteile gestrichen 
- Der Lichtgraben vor der Turnhalle ist noch neu anzulegen 

 
05.2 Errichtung einer PV-Anlage auf der neuen Turnhalle 

 
Im Gemeinderat wird eingehend darüber beraten, ob auf dem Neubau eine PV-
Anlage errichtet werden soll und wenn ja, ob versucht werden soll, diese noch vor 
dem 1. Oktober (Absenkung der Einspeisevergütung um 3%) zu installieren. 
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Bei der Baumaßnahme wurden bereits entsprechende Dach- und Deckendurchbrü-
che vorgesehen. Ebenso ist im Keller der Turnhalle ein Raum für die Installation 
eingeplant.  
 
Um einen Anhaltspunkt über die Kosten zu erhalten, wurden zwei konkrete Ange-
bote eingeholt. Hierbei bietet die Fa. Abel ReTec, Engelsberg das kW für 2.649,97 
€ (netto) und die Fa. Ludwig Maier, Kirchweidach das kW für 2.700,00 € (netto) 
an. Zudem gewährt die Fa. Abel ReTec 2% Skonto. Bei einer vergleichbaren Anla-
ge von ca. 134 Kwp ergibt sich somit eine Preisdifferenz von 16.422,37 €. 
 
Nach kurzer Diskussion im Gemeinderat wird beschlossen, eine PV-Anlage auf 
dem Neubau der Turnhalle noch vor dem 1. Oktober zu errichten. 
 
Beschluss: 12 : 0 Stimmen 
 
Die Vergabe der PV-Anlage mit einer Leistung von ca. 134 Kwp und den daraus 
entstehenden Kosten von 413.958,98 € erfolgt an die Fa. Abel ReTec. Diese hat si-
cherzustellen, dass die derzeit noch geltende Einspeisevergütung eingehalten wird.  
 
Beschluss: 12 : 0 Stimmen 

 
 
06. Bericht über Geothermie (aktueller Stand) 
 

Hierzu erläutert Bürgermeister Krumbachner, dass am Bohrplatz bei Oberaign derzeit die 
beiden Standrohre für die späteren Bohrlöcher gesetzt werden. Hierbei ist ein Rohr be-
reits fertig, das Zweite steht ebenso kurz vor der Fertigstellung. Nach Auskunft der Be-
treiberfirma Geoenergie Kirchweidach (Herr Gubo) wird die Fa. Streicher, Altenmarkt ab 
nächster Woche mit dem Bohrplatzbau beginnen. Bei einem Zusammentreffen mit dem 
WWA Traunstein wird nächste Woche die Nutzung der ehemaligen Klärweiher bespro-
chen. Hierfür werden auch entsprechende Proben entnommen. Geplant ist, dass die erste 
Bohrung im November beginnen sollte.  

 
 
07. Antrag auf Zuschuss für unsere Landjugend (KLJB) 
 

Bürgermeister Krumbachner verliest dem Gemeinderat den Zuschussantrag der KLJB 
Kirchweidach.  
 
Hierbei weisen sie darauf hin, dass es auf Grund ihrer Altersstruktur derzeit schwierig ist, 
größere Veranstaltungen durchzuführen. Andererseits finden in diesem Jahr extrem viele 
Veranstaltungen in Kirchweidach statt. Die Erlöse aus dem Fastensuppenessen und der 
Altpapiersammlung wurden an ein Patendorf in Südafrika gespendet. Für die Mitglieder 
wird der Mitgliedsbeitrag an den Diözesanverband von der KLJB übernommen. Der ge-
plante Besuch am Ederhof in Triftern könnte somit in diesem Jahr realisiert werden. Aus 
diesen Gründen bittet die KLJB um finanzielle Unterstützung.  
 
Der Gemeinderat diskutiert über die Höhe einer Bezuschussung und legt abschließend ei-
ne Summe von 1.500,00 € fest (Restbetrag Etat Jugendreferat + Zuzahlung Gemeinde). 
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Gemeinderatsmitglied Aicher Theresia regt die KLJB an, ebenfalls einen Zuschussantrag 
bei der Diözese zu stellen.  
 
Beschluss: 12 : 0 Stimmen 

 
 
08. Verschiedenes 
 

08.1 Beauftragung FFW Kirchweidach für Umleitungsarbeiten 
 

Die FFW Kirchweidach wird von der Gemeinde mit den Umleitungsaufgaben rund 
um das 50-jährige Gründungsfest des FC Kirchweidach am 29.08.2010 beauftragt.  
 
Beschluss: 12 : 0 Stimmen 

 
08.2 50-Jahrfeier FC Kirchweidach 
 

Bürgermeister Krumbachner verliest dem Gemeinderat die Einladung des FC 
Kirchweidach zur 50-Jahrfeier vom 27.08.-29.08.2010. Er stellt dem Gemeinderat 
kurz das Programm vor.  
 
Ebenso liegt eine Anmeldung für die Dorfolympiade am 28.08.2010 vor. Der Ge-
meinderat beschließt, mit einer Mannschaft daran teilzunehmen.  

 
08.3 Anbringung eines Großaufstellers/Werbetafel 
 

Die Fa. Mattfeld und Sänger beantragt für die Chiemgau Ausstellung 2010 die Auf-
stellung eines Großaufstellers im Gemeindebereich Kirchweidach. 
 
Der Gemeinderat lehnt diesen Antrag ab. 
 
Beschluss: 12 : 0 Stimmen 

 
08.4 Spende Bläserklasse 
 

Bürgermeister Krumbachner gibt zur Kenntnis, dass entsprechend der Spende der 
Kreissparkasse auch die VR meine Raiffeisenbank für die Bläserklasse an der 
Schule Kirchweidach 5.000,00 € spendet. 
 

08.5 Behindertenbeauftragter 
 

Herr Kuchlbauer hat in seiner Funktion als Behindertenbeauftragter der Gemeinde 
Kirchweidach die Festsetzungen für das geplante Baugebiet „Weidenstraße“ erhal-
ten und durchgearbeitet. In der nächsten Gemeinderatssitzung wird ihm Gelegen-
heit gegeben, seine Anregungen dem Gemeinderat zu erläutern.  
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09. Wünsche und Anträge 
 

09.1 Altlastverdachtsflächen 
 

Gemeinderatsmitglied Aicher Theresia informiert sich über evtl. geplante Untersu-
chungen von Altlastverdachtsflächen. Hierzu wird festgestellt, dass derzeit einige 
Voruntersuchungen im Landkreis Altötting anlaufen. Hierbei wird geprüft, ob bei 
evtl. Verdachtsflächen Gefährdungspotential besteht.  

 
09.2 Internetauftritt Gemeinde Kirchweidach 

 
Gemeinderatsmitglied Osl hat festgestellt, dass der Ordner „Verordnungen“ derzeit 
keine Daten enthält. Speziell die Verordnung zur Einhaltung der Ruhezeiten und 
die Plakatierungsverordnung wären hier sehr hilfreich. Die Verwaltung stellt fest, 
dass derzeit alle Internetauftritte der Mitgliedsgemeinden überarbeitet und aktuali-
siert werden. 
 

09.3 Kleinere Tiefbaumaßnahmen im Ortsbereich Kirchweidach 
 
Gemeinderatsmitglied Osl fragt an, ob der Kabelgraben am Busbahnhof noch bis 
zum 27.08.2010 geschlossen wird und dass der Asphaltaufbruch in der Mitterstraße 
noch asphaltiert werden muss.  
 

09.4 Beleuchtung Baugebiet „Lilienstraße“ 
 
Gemeinderatsmitglied Osl regt an, die Straßenbeleuchtung im Baugebiet „Lilienst  

 
 


